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QUIZ DI GIOCO
16-20

QUIZ DI GIOCO 16
LA DONNA DEVE ESSERE SOTTOMESSA

Seduti in Sud avete aARDFI102 %93 #RI09 &RF8
La dichiarazione , tutti in prima va cosi:

E S(voi) O N
passo | & passo 24

Ovest attacca di 8 di quadri

AA8765
vR 105
¢ 64

% 1054

(voi)
AaRDFI102
v 93

¢ RI09
& RFS8

Est prende di A e torna di D di quadri. Prendete di R e giocate immediatamente piccola cuori che O-
vest prende di A per tornare a cuori di D, prendete di R, tagliate alto in mano la terza cuori

(tenendo il prezioso 2 ), battete le atout in due giri e tagliate al morto la terza quadri.
Questa ¢ la situazione :

A65

v

L4

% 1054

(voi)
aD2
v
L4
% RF8

Tocca voi giocare fiori dal morto. Come muovete il colore per perdere meno prese possibile?
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QUIZ DI GIOCO 17
TAGLIATE LE COMUNICAZIONI

Siete alle prese con il contratto di 44 contrate con queste carte :

AaAIO73
vIi0Dé64
¢F976
® 64

(voi)

A64
vARDF5
¢RDIOS
*R9

La dichiarazione:

S (voi) o N E

| v 2% passo 3
3e 4 4¢ passo
passo contro fine

Attacco R di picche, Est fornisce il 9, tocca a voi come giocate ?

QUIZ DI GIOCO 18
UN ESPASSE RITARDATO

Seduti in Est avete :aRD1094 vAD 102 &R643

La dichiarazione ,Nord Sud in zona :

S @) N E (voi)
passo passo | o | &
passo 24 contro 3a
Fine

Sud attacca di A di picche e viene giu il morto :
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AaF86
vIi08654
¢ A97
®97

(voi)
AaRDI094
vAD
¢ 102
&s»R643

Dopo I’A, su cui scartate il 9 di mano, Sud gioca il 3 di picche, voi prendete al morto con I'8 mentre
Nord scarta il 2 di quadri. Poi giocate il 9 di fiori dal morto e Nord impegna il F, tocca a voi che car-
ta mettete?

QUIZ DI GIOCO 19
UNA DIVISIONE FAVOREVOLE

Giocate 6SA con queste carte :

a 1052

v A
¢RD974
&«AR74

(voi)

A AR3
vDI0642
¢ AIlO
«D93

Ricevete I'attacco di 6 di quadri e prendete in mano il F di Est, incassate anche il 10 e rilevate che
Est scarta il 6 di picche, che chance giocate per fare 12 prese ?

Giocate sulle fiori divise e se non lo sono sperate in D e F di picche secchi oppure giocate uno
squeeze !

Dato che non costa nulla tirate I’A di picche e Ovest fornisce la D ! Come proseguite!?
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QUIZ DI GIOCO 20
SAPERCI FARE COI FIORI

Seduti in Sud avete ARDFI10764 - *A2 & AD42

e la dichiarazione, tutti in prima va cosi:

o N E S (voi)
| ¢ contro 3¢ 4e¢
passo 4v passo 64
Fine

LCNI(

Attacco di piccola quadri ed il compagno quasi piangendo dice :” Ma va piano!” e mette giu:

AaA983
vAD54
¢ 7

%9765

(voi)
AaRDFI0764
v -

¢ A2
*«AD42

Prendete con I’A in mano la D di Est, come proseguite ?

Ovviamente avete giocato il 4 di picche per I'8, mentre Ovest non risponde e scarta quadri ed avete
tagliato una cuori e poi ancora picche al 9 e cuori taglio e poi quadri taglio. Tirate I’A di cuori su cui
scartate una fiori ma il R non cade, giocate la D di cuori e la tagliate mentre Ovest fornisce il R Toc-

ca a voi cosa fate?

Giocate picche al morto per fare 'impasse o Sperate nel R di fiori secondo di Ovest oppure in R e

10 terzi in Ovest e F secondo in Est e giocate A di fiori e fiori?
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SOLUZIONE DEL QUIZ 16
LA DONNA DEVE ESSERE SOTTOMESSA

E’ ovvio che la D deve essere sotto impasse.
Se avete giocato piccola al F non avete giocato al meglio, ecco la smazzata completa

AAB8765

vyRIOS5

¢ 64

% 1054
A94 a3
vADF8 v7642
8753 ¢ ADF2
*A732 «D96

(voi)

AaRDFI102

v 93

¢ RI09

& RF8

Bisognava fare 'impasse al 9 di fiori.

Est, che era passato in apertura, aveva gia mostrato AD e F di quadri e non poteva quindi avere an-
che I'A e la D di fiori. Per poter fare due prese quindi vi serviva che Est avesse la D di fiori e anche il

9.

Qualcuno dira che il problema & al 50% perché passare il F fa vincere con la D in Est ed anche se il 9
¢ in Ovest perché Ovest in presa con I'A & “messo in mano”, ma questo non ¢ esatto perché in quel
caso basta che Ovest con I’A, stia basso sul F e per Sud non c’é pit modo di non perdere altre due

prese.

SOLUZIONE DEL QUIZ 17
TAGLIATE LE COMUNICAZIONI

Se avete preso di A di picche siete andati sotto in una mano imperdibile!
Questa € la smazzata completa :
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AaAI073

vIiODé64

¢F976

64
ARD5 AaF982
v98 v732
¢+ A8 *+432
&«AFI0O753 «D82

(voi)

A 64

vARDF5

¢ RDIOS

&« R9

Se prendete di A di picche, Ovest in presa con I'A di quadri giochera piccola picche mettendo in ma-
no Est che rinviera fiori e andrete sotto perché perderete una picche, due fiori e I'A di quadri .
Basta star bassi sul R di picche e la mano diventa imbattibile. Ovest tornera a picche ma voi pren-
derete di A, giocherete quadri smontando I'A di Ovest che provera a tornare a picche ,ma voi ta-
glierete , batterete altri due colpi di atout ed incasserete le vostre 5 cuori scartando due fiori del
morto e poi taglierete una fiori al morto e cederete l'ultima picche portando in porto il vostro con-
tratto contrato !

SOLUZIONE DEL QUIZ 18
UN ESPASSE RITARDATO

Ecco la smazzata completa:

AaF86

vI08654

¢ A97

*97
AA753 a2
vF32 vR97
¢ 865 ¢ RDF42
& 1052 «ADFS8

(voi)

AaRDI1094

vAD

¢ 102

&« R643
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Se avete coperto col R fate la presa ma quando rigiocate fiori Sud pud prendere di 10 e battervi
P'ultima atout impedendovi il taglio di una fiori e la realizzazione del contratto.

La giocata vincente ¢ lisciare il F di fiori, Nord non ha piu atout ed & obbligato a giocare quadri o
cuori. Se gioca il R di quadri state ancora bassi un colpo, poi prendete di A al morto e rigiocate fiori
e Nord dopo aver preso di A non potra impedirvi di incassare il R di fiori, di fare un taglio al morto
con il F di picche e poi di fare I'impasse a cuori e di realizzare il vostro contratto .

SOLUZIONE DEL QUIZ DI GIOCO 19
UNA DIVISIONE FAVOREVOLE

Se avete tirato anche il R siete andati sotto perché Ovest ha scartato la D con D e F terzi e le fiori
non sono divise!
Ecco la smazzata completa :

al1052
vA
¢+RD974
«AR74

AaDF8 A9764
vF85 vR973
86532 ¢ F
«F8 %0652

(voi)

A AR3

vDI0642

¢+ AlO

&«D93

Bisognava giocare lo squeeze “Fiori - R di cuori”.

Se date il colpo in bianco a picche, Ovest prende e torna a cuori per I’A del morto, tirate il R di pic-
che e 3 quadri vincenti e sull’ultima quadri Est ¢ bollito !

In termini percentuali tutte e due le linee di gioco vincono con la 3-3 di fiori, se perd questa divisione
non c’e, & piu probabile che il R di cuori sia nella mano con le fiori lunghe piuttosto che ci siano D e
F secchi di picche .
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SOLUZIONE QUIZ DI GIOCO 20
SAPERCI FARE COI FIORI

Se avete fatto I'impasse a fiori o avete giocato per 'incarto a fiori siete andate sotto perché questa ¢
la smazzata completa:

AaA983

vAD54

*7

%9765
- a52
vRI1073 vF9862
¢ RF964 +DI10853
&«RFIO3 %~ 8

(voi)

ARDFI0O764

v -

¢ A2

«AD42

Bisognava giocare piccola fiori, chiunque fosse andato in presa avrebbe dovuto regalare la 12a presa!
D'altronde Est col suo salto a 3¢ senza punti aveva mostrato una mano sbilanciata con almeno la 5a
di quadri e poi nel proseguimento del gioco anche 5 cuori e due picche e quindi una sola fiori, era
percid estremamente probabile che Ovest avesse la 0-4-5-4 e che le fiori fossero 4 - |.

Inviate qui i vostri commenti: figb@federbridge.it
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